

Von der Leyen spune ca Bruxellesul are un 'plan solid' împotriva tarifelor lui Trump

Președinta Comisiei Europene (CE), Ursula von der Leyen, a declarat marți ca Bruxellesul a pregătit 'un plan solid' ce conține 'contramasuri ferme' pentru a contraataca tarifele globale pe care președintele american Donald Trump le va impune miercuri, informează EFE.

Într-un discurs în Parlamentul European, Von der Leyen a insistat ca principalul obiectiv al Uniunii Europene este de a găsi 'o soluție negociată'. În același timp, 'nu Europa a început această confruntare. Nu vrem neapărat să ne răzbum, dar avem un plan solid pentru a face acest lucru dacă este necesar', a avertizat ea.

'Dacă este necesar, ne vom proteja interesele, oamenii, companiile. Vreau să fiu foarte clară cu obiectivul răspunsului nostru', a afirmat președinta executivului european, pentru care 'confruntarea nu este în interesul nimanui'.

Von der Leyen a subliniat că tarifele reciproce de 25% pe care președintele american Donald Trump vrea să le aplice 'vor fi un coșmar pentru toți importatorii americani' și a adăugat că 'astăzi nimeni nu are nevoie de asta: nici Statele Unite, nici Europa'.

'Tarifele sunt taxe pe care oamenii le vor plăti. Tarifele sunt taxe pentru americani pe alimente și medicamente. Tarifele nu vor face decât să stimuleze inflația. Exact opusul a ceea ce vrem să realizăm. Fabricile americane vor plăti mai mult pentru componentele produse în Europa. Acest lucru va costa locuri de muncă', a continuat președinta CE.

În acest context, Von der Leyen a asigurat că fluxul comercial dintre UE și SUA 'este practic echilibrat' și și-a arătat disponibilitatea de a lucra cu Washingtonul 'la balanța comercială, atât a bunurilor, cât și a serviciilor'.

Dar, în același timp, a afirmat că 'Europa are multe cărți' cu care să răspundă, de la comerț până la tehnologie, trecând prin dimensiunea pieței unice și diversificarea relațiilor comerciale cu țări terțe.

Președinta CE a insistat că Bruxellesul dorește să finalizeze până la sfârșitul acestui an un acord comercial cu India - unde von der Leyen a călătorit în februarie -, precum și să intensifice negocierile cu Indonezia și Thailanda.

A amintit, de asemenea, că atât ea, cât și președintele Consiliului European, Antonio Costa, se vor deplasa la Samarkand la sfârșitul acestei săptămâni pentru a participa la primul summit UE - Asia Centrală.

'Când încrederea în instituțiile multilaterale este sub presiune și incertitudinea este norma, Uniunea Europeană este un partener fiabil și de încredere', a spus Costa, în aceeași dezbatere din sesiunea plenară a Parlamentului European.

Costa a subliniat că 'o lume multipolară nu implică neapărat o concurență de neoprit', deoarece 'creează, de asemenea, noi oportunități strategice de colaborare pe care nu ne putem permite să le ratăm' și, la fel ca Von der Leyen, a asigurat că 'UE este bine pregătită să profite de ele'.

Von der Leyen a anunțat, de asemenea, că vicepreședintele CE Stéphane Sejourne va prezenta luna viitoare un plan pentru a stimula inovarea pe piața UE.